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ATA N° 012/2025 

Aos doze dias do mês de maio do ano de 2025, às dezoito horas e 30 minutos, realizou-se 

na Câmara Municipal de Vereadores a Sessão Plenária Ordinária, transmitida ao vivo pelo 

facebook da Câmara. A Sessão contou com a presença do Presidente do Poder 

Legislativo Municipal, Vereador Rogerio Bertoncelli Dorigon (MDB), Vice Presidente 

Alberto De Mozzi (MDB), Primeiro Secretário Daniel Bortolini (MDB), Segunda Secretária 

Deoneia Maria Brandão Daltoé (PSDB) e dos demais vereadores Marcelo Dezordi (MDB), 

Edecasio Boiani (PDT), Remilde Maria Daltoé Capellete (PP), Gilmar José Marchioretto 

(PP) e o vereador Volmir Luis Gomes (PSDB). Invocando a proteção de Deus, o Presidente 

declarou aberta a sessão plenária ordinária do dia 12 de maio de 2025, da Câmara 

Municipal de Vereadores de Doutor Ricardo e convidou a Vereadora Remilde Maria Daltoé 

Capellete para fazer a leitura de um trecho bíblico. Após, o Presidente registrou o público 

presente, colegas vereadores, secretária Elisa Zonta Mariotti, Assessor Jurídico Luciano 

Sandri, Rádio Cultura, Eco Regional, e ao povo que assiste de casa. Logo, solicitou que 

fossem lidos os convites e ofícios recebidos. Ofício nº 226/2025, onde a Administração 

Municipal encaminha os Projetos de Lei nº 034 e 035/2025 para apreciação e votação por 

esta Casa. Na sequência, o presidente colocou em votação a ata da Sessão Ordinária do 

dia 28 de abril do ano de 2025, que foi aprovada por unanimidade. Após solicitou que 

fosse lida a Moção de Agradecimento e Aplausos nº 01/2025, desta Casa Legislativa, ao 

Instituto Ling e à Câmara da Indústria, Comércio e Serviços do Vale do Taquari - CIC VT. 

A Moção foi aprovada de forma unânime. Logo, foi lida a Indicação nº 08/2025, de autoria 

do vereador Volmir Luis Gomes. No momento seguinte foram discutido e votados os 

Projetos de Lei em pauta. Projeto de Lei nº 031/2025, de 15 de abril de 2025, que autoriza 

o Municipio a ceder, em forma de Comodato, o uso e a posse, por prazo determinado, 

uma área de terras rural para a Comunidade Menino Jesus da Linha Zanella de Doutor 

Ricardo, e dá outras providências. Os vereadores Alberto, Rogerio e Remilde comentaram 

a respeito deste Projeto. Projeto de Lei nº 034/2025, de 08 de maio de 2025, que autoriza 

o Município a receber em doação, o patrimônio, bem como, assumir todas as 

responsabilidades com a cobrança de taxas e manutenção da Rede D’água da Associação 

dos Administradores da Rede de Água da Comunidade da Linha Bonita Baixa, e, dá outras 

providências. Alguns vereadores discutiram brevemente e logo o Projeto de Lei foi posto 

em votação. Projeto de Lei nº 035/2025, de 09 de maio de 2025, que cria o Fundo 

Municipal de Reconstrução, Restabelecimento e Resiliência Climática – FMRRRC e o 

respectivo Conselho, e dá outras providências. Todos os Projetos de Lei lidos e discutidos 

nesta Sessão Ordinária, sem objeções, foram aprovados por unanimidade. No seguimento 

desta Sessão, o presidente passou para os pronunciamentos convidando a vereadora 

Remilde Maria Daltoé Capellete, que iniciou seu discurso cumprimentado a todos os 

presentes e logo parabenizou as mães pela passagem de seu dia. Então fez alguns 

pedidos para a Secretaria Municipal de Obras, que sejam feitas algumas manutenções no 

encontro das Ruas Luiz Ângelo Tassi e João Clemente Schussler e na Rua Ernesto Arcari 
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em frente a EMATER. A vereadora também reportou que na estrada de acesso a Linha 

Gruta um bueiro precisa de ajustes para que seja feita a vasão adequada da água em 

épocas de chuvas intensas. Também comentou que um dos produtores rurais que mais se 

destacam no Município não está recebendo as devidas horas-máquinas da prefeitura e a 

importância de regularizar essa situação. E além disso, ressaltou a dificuldade de entrar 

em contato com os funcionários da secretaria responsável por esses serviços. Na 

sequência o vereador Volmir se manifestou na tribuna. Iniciou seu discurso saudando o 

pessoal presente. E solicitou algumas manutenções ao Poder Executivo: Na Rua João 

Clemente Schussler, na calçada próxima a moradia do Senhor Odirlei Valentini, Na 

Avenida Luiz Ferronato em frente a ótica, seja feito o devido escoamento da água; em 

frente a empresa Desing em um bueiro, que está sem a proteção; que seja substituída a 

lâmpada externa do ginásio da Linha Palacin e colocado uma na propriedade do Senhor 

Vanderlei Cassanelli. O vereador também comentou que teria conversado com o Prefeito 

a respeito da Lei de Incentivo aos Agricultores. E relatou que no dia 30 de abril de 2025, 

ele e o vereador Gilmar José Marchioretto participaram de uma Audiência Pública para 

tratar do projeto de concessão das rodovias do Bloco 2, no Município de Nova Prata – RS. 

Finalizou, reforçando a importância de que a Administração Municipal estude a viabilidade 

de oferecer transporte para as crianças do interior do Município que desejam participar 

das escolinhas de futsal. Na sequência o vereador Marcelo Dezordi fez o uso da tribuna. 

Iniciou saudando a todos os presentes. Segundamente, comentou o sucesso da realização 

da Festa em Honra a Santo Isidoro na Comunidade da Linha Bonita Alta. Assim, 

parabenizou as pessoas que trabalharam e participaram dos Filós da Linha Leopolda e 

Linha São Paulo. Também solicitou que fosse repassado ao Poder Executivo, para que 

sejam colocada uma lâmpada de iluminação pública na moradia do Senhor Fábio 

Gianenello e do Senhor Arlindo Dalmoro, e, no Senhor Fábio Marcchetti substituída a 

lâmpada que está queimada. Então, o presidente informou que relativo às lâmpadas, uma 

certa quantidade estava chegando no Município. Posteriormente, o vereador Alberto De 

Mozzi se manifestou na tribuna, cumprimentando ao povo que assiste esta Sessão e logo, 

parabenizou todas as mães pelo seu dia, deixando uma bela mensagem. Também, 

colocou algumas frases relevantes da XXIV Marcha dos Gestores e Legislativos Municipais 

em que ele e alguns colegas participaram no mês de abril do presente ano. No 

seguimento, o vereador Daniel Bortolini deixou seu discurso, que começo saudando aos 

presentes e convidando o povo ricardense para os próximos eventos do Municipio, 

alusivos ao Filó. Após, comentou sobre algumas das manutenções que necessitam ser 

realizadas, e que já foram mencionadas pelos colegas, anteriormente nesta Sessão, 

dizendo ter conversado com a Secretária de Obras a respeito. No momento seguinte, o 

presidente comentou a respeito da ponte da Linha Sangão, que foi inaugurada no dia 02 

de maio de 2025. Na oportunidade, sugeriu que o vereador Volmir fizesse seus pedidos de 

manutenções (caso fossem pequenas), diretamente com a Secretária de Obras, já que ele 

é funcionário dessa Secretaria. Então, falou um pouco dos Filós do Município que estão 
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acontecendo durante este mês de maio e a importância de resgatar as origens que 

fundaram nossa cidade, convidando para os próximos eventos alusivos a este tema e para 

a Final da 1ª Copa Terra do Filó, a se realizar no dia 23 de maio de 2025 a partir das 18 

horas e 30 minutos. Depois destes Convites serem reforçados, a vereadora Deoneia Maria 

Brandão Daltoé fez a leitura de uma linda mensagem ao dia das mães. E, por fim, o 

presidente agradeceu a presença de todos, e declarou encerrada a Sessão reiterando que 

a próxima sessão ordinária está prevista para o dia 26 de maio de 2025, às 18 horas e 30 

minutos e, após, Audiência Pública de apresentação das Metas Fiscais e do Relatório de 

Gestão de Saúde, ambos, do 1º Quadrimestre do ano de 2025. E, eu Elisa Zonta Mariotti, 

Secretária Executiva da Câmara Municipal de Vereadores, lavrei a presente ata que, após 

lida e aprovada será assinada pelos vereadores e autoridades presentes. 
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